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W odpowiedzi na zapytanie nr 826 Pana posła Mirosława Maliszewskiego, w sprawie 

opłacania składek KRUS za pracowników sezonowych, przedstawiam następujące informacje.

Czy rolnicy zatrudniający pracowników sezonowych są zwolnieni z obowiązku opłacania 

składek do KRUS do 30 czerwca br., czy tylko Ci, którzy opłacają za swoich pracowników ZUS?

Zgodnie z art. 31zz ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych 

rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych 

chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 

2020 r., poz. 374 z póżn.zm.), osoby objęte ubezpieczeniem emerytalno-rentowym w rozumieniu 

ustawy z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników (Dz. U. 2020 r., poz. 174), 

zwalnia się z opłacania składek na to ubezpieczenie za drugi kwartał 2020 r. Osobom tym składki na 

ubezpieczenie emerytalno-rentowe za drugi kwartał 2020 r. opłaca budżet państwa za pośrednictwem 

Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego. Zwolnienie z opłacania składek na ubezpieczenie 

emerytalno-rentowe za drugi kwartał 2020 r. dotyczy rolników i domowników podlegających 

ubezpieczeniu emerytalno-rentowemu, w tym podlegających temu ubezpieczeniu na wniosek i tych, 

za których składka ta jest należna w podwójnej wysokości w związku z prowadzeniem pozarolniczej 

działalności gospodarczej lub z tytułu współpracy przy prowadzeniu tej działalności. Zwolnienie 



z opłacania składek na ubezpieczenie emerytalno-rentowe za drugi kwartał 2020 r. jest ustawowe, 

oznacza to, że przysługuje ono bez konieczności składania wniosków w tej sprawie. Powyższe 

podyktowane jest odciążeniem, przynajmniej w części, rolników z tych opłat w obliczu sytuacji 

epidemii i stagnacji w zakresie gospodarczym. Wprowadzone przepisy nie przewidują zwolnienia 

z obowiązku opłacania składki na ubezpieczenie:

- wypadkowe, chorobowe i macierzyńskie,

- zdrowotne (o ile rolnik jest zobowiązany do ich opłacania).

Zwolnienie z obowiązku opłacania składek na dwa powyższe ubezpieczenia nie jest w chwili 

obecnej rozważane. 

Rolnicy, w których gospodarstwach pracownik sezonowy świadczy pomoc jako pomocnik 

rolnika, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników 

(Dz.U. 2020 r., poz. 174), opłaca za pomocnika rolnika do KRUS składkę zdrowotną i wypadkową, 

chorobową i macierzyńską. W związku z powyższym, w świetle ww. przepisów rolnik nie jest 

zwolniony z ich opłacania do KRUS.
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